



 

حجم المخروط الدائري =       ط ر ع 

حجم المخروط الناتج من دوران      م أ ب حول م ب

البرهان :-

معادلة المستقيم م أ هي ص =      س

.. الحجم =    ط (       س )2 دس =           س2 دس

           

           =                       =           =      ط ر ع


إذا كان حجم القبة الكروية التي ارتفاعها ع والمتقطعة من كرة نصف قطرها ر يساوي      

         ع (3ر – ع ) 

أثبت أن حجم الكرة =        ط نق3             حيث نق = طول نصف قطر الكرة 

.. نصف  الكرة قبة كروية ارتفاعها ر

( حجم نصف الكرة =        ر ( 3ر - ر )

                      =       ط ر

       ( حجم الكرة =      ط ر


في كرة نصف قطرها ر يكون حجم القطاع الكروي  القاتم على قبة كروية ارتفاعها ع 

هو =     ط ر ع 

حجم القطاع الكروي = حجم القبة الكروية + حجم المخروط

ارتفاع المخروط = ر – ع

نصف قطر المخروط =    ر – ( ر – ع ) 

( حجم المخروط =      [ ر – ( ر – ع ) ] ( ر – ع )

( حجم القطاع =      ع ( 3ر – ع ) +      [ ر – ( ر – ع ) ] ( ر – ع )


= ط ع ر -     ع   +       [ر _ ر  +2ر ع -ع  ]( ر – ع )

= ط ع ر -     ع +       ر ع -       ر ع  -      ع ر +     ع  =       ر ع



إذا اقتطعت من كرة نصف قطرها ر قبة كروية ارتفاعها ع فإن حجم القبة الكروية  
=      ع (3ر – ع )

القبة عبارة عن السطح الناتج عن دوران 

القطعة المحصورة بين الدائرة س + ص = ر

والمستقيمين  س= ر-ع ، ص = 0 

حول المحور م س 

البرهان :-

ح =     ط ص دس

   =       ط ( ر – س ) دس 

  

 =  ط [ ر س -     ] = ط [ ( ر .ر -      ) – ( ر ( ر – ع ) -              ) ] 


= ط [ ر -       - ر + ر ع +       -            +           -       ]

= ط [ ر ع _      ] 

=        [ 3 ر – ع ] 



حجم الهرم الناقص =      ع ( ق1 + ق2 +   ق1ق2 )

حيث ع هو الارتفاع ، ق1 ، ق2 هما مساحتا القاعدتين .

البرهان :-

ق1 هي مساحة أَ بَ جَ دَ هـَ ،

ق2 هي مساحة أ ب ج د هـ

ك ارتفاع الهرم م – أَ بَ جَ دَ هـَ

ك +ع ارتفاع الهرم م _ أ ب ج د هـ

حجم الهرم الناقص =

=        (ك + ع ) ق2 -      ك ق1 

=        ك ق2 +     ع ق2 -       ك ق1

=       ك ( ق2 – ق1 ) +      ع ق2

لكن من النظرية :-

            =


             =                 ك  ق2  = ك  ق1 + ع   ق1

                              ك (  ق2 -  ق1 ) = ع    ق1


       ك =                                        


حجم  الهرم الناقص =      ع                  . ( ق2 – ق1 ) +      ع ق2


                        =       ع ( ق1 + ق2 +   ق1 ق2  )



المساحة الجانبية للهرم القائم =        محيط القاعدة × الارتفاع الجانبي 

المعطيات :- هرم قائم

المطلوب:-المساحة الجانبية =     محيط القاعدة × ارتفاع الوجه الجانبي

البرهان :- 

نفرض أن القاعدة مضلع منتظم عدد أضلاعه ن = 5

ونفرض أن طول ضلعه ل 

.. الهرم قائم فارتفاعات جميع الوجوه الجانبية متساوية الطول

وليكن طول الواحد = ك

.. الاوجه متطابقة .

( المساحة الجانبية = ن × مساحة       م أ ب

مساحة المثلث م أ ب =     ك ل

محيط القاعدة = ن ل

( المساحة الجانبية = ن ×       ك ل =      × ن ل × ك

                     =        محيط القاعدة × ارتفاع الوجه الجانبي  



ما هي المساحة الكلية لرباعي وجوه منتظم طول حرفه ل:-

ارتفاع الوجه الواحد = ل جا60 = ل

مساحة      م أ ب = ل      .       =      ل


مساحة رباعي الوجوه الكلية = 4      ل =       ل

